

### 捡到价值20万元名表不吭声

# 测谎仪让保安副队长“现身”

本报讯(记者沈孙晖 实习生侯沁言 通讯员洪菁)月收入近万元,却贪小捡了客人一块手表后想占为己有。罗某万万没想到,这块表竟然价值20万元左右;更没想到的是,他托朋友将这颗“地雷”送到派出所,对方收钱后口口声声称已办妥,实际上却一直没送……昨天,鄞州警方向记者通报了这一起离奇的案件。

人甚至操起了啤酒瓶……酒吧保安副队长罗某和保安队长以及一名队员动用辣椒水才镇住场面。

当时,罗某脸上也被辣椒水弄得很难受,想进包厢的洗手间清洗一下,“刚走到厕所门口,我感觉脚上踩到一样东西,仔细一看,原来是块手表。”于是,罗某悄悄捡起来,没细看便放进口袋。

### 被20万元名表“吓尿”

话分两头,当晚小何和朋友从包厢出来后,又去吃宵夜。食间,他发现手表和金项链不翼而飞,赶紧回酒吧寻找,并向钟公庙派出所报警。

民警赶到现场询问,得知小何的项链被酒吧保安队长捡到后上交,随即完璧归赵,“但我们问是否看到手表时,

身为副队长的罗某却矢口否认。”

事发当天晚上7时,罗某再上班时,保安队长召开临时会议,“有客人丢了一块价值20万元左右的‘江诗丹顿’手表,谁如果捡到了,赶紧交出来还来得及!”听到手表如此名贵,罗某吓坏了。按照公司规定,在酒吧内捡到东西必须上交,“我是保安副队长,如果有人知道我捡到东西不上交,太丢脸了!而且这块表这么贵,万一被公安查到,麻烦就大了!”

于是,罗某找到52岁的安徽籍朋友老胡,说明事情原委后请其想办法把表送到派出所。

几天后,老胡发来信息,称事情已办妥。罗某又特地找到老胡确认,对方再次“打包票”说可以放心。为此,他给了老胡800元钱和两条香烟,还请其吃了顿饭。

### 测谎仪让他露馅

民警经过调查,发现酒吧三名保安有重大嫌疑,于5月15日再度进行询问,“这时,罗某仍向警方否认捡到表!”

前几天,民警通过测谎仪对罗某等三名保安进行测试。其他两人的测谎数据均没异常。但罗某被问到关键问题时,数据出现了异常……

经询问,罗某最终承认捡表这一事实。据悉,他今年35岁,湖北人,月收入有近万元。

民警随即找到老胡询问。老胡声称因为这块表太名贵,他怕送到派出所而自己“惹上一身腥”,所以“一直没送,将表留在了身边。”

目前,警方已追回手表还给主人,此案正在进一步审理中。

### 挥刀霸屋 老赖威胁法官被拘

本报(记者余建文 通讯员冯筱)法官上门来执行,赖某居然耍起了横,拿着菜刀威胁、阻拦……前天,奉化法院对赖某作出了强制拘留15天的处罚。

2013年,赖某拖欠他人债务近百万元,其名下的一套房屋被法院查封。见法院准备拍卖房子,赖某怎么都不依,霸占着房屋迟迟不肯搬出。

上周五,奉化法院执行法官带着法官,再一次来到赖某家,要求其立即腾屋。赖某知道这一次怕是躲不过了,表示愿去法院做笔录,说:“你们等一下,我去拿点东西就跟你走。”

不曾想,赖某一转身,从厨房拿了把菜刀出来,边比划边大叫:“你们今天谁带我走,我就跟谁拼命!”一位法官注意到,赖某拿的菜刀锈迹斑斑,显然很久没用了,明白赖某只是想虚张声势,吓唬法官。赖某说,“我是欠了很多债,如果房子被拍卖了,我多丢脸啊……”

两名法官站在赖某对面,与他沟通交流转移其注意力。见其情绪有所缓和,法官上前一把夺下赖某手里的菜刀。

前天,被法院处以15天拘留后,赖某同意在7天内搬出房屋。

### 为情犯错 女职员诈骗47万元

本报(记者王伊婧 通讯员项简)利用未填写完整的转账支票付款项之机,诈骗公司资金47万余元。近日,张某某被象山县检察院以涉嫌票据诈骗罪定罪逮捕。

今年35岁的女子张某某供职于象山某公司办公室,负责公司开发项目的报建、验收等工作,主要工作对象是有关政府部门。

2012年4月17日,该公司根据与有关政府部门物业管理办公室签订的合同,指派公司出纳秦某前往该部门支付房屋维修款。秦某因不熟悉该部门的办事流程,就联系张某某陪同前往。当时,秦某开具了三张转账支票交给该部门出纳。不巧,出纳出门办事,支票上收款单位的账号无从得知,无法办理缴纳。两人协商后,大意的秦某就把三

张填好付款金额却未填写收款单位的转账支票交给了张某某,委托其向该部门代交转账支票。

谁知,收下支票的张某某心中却另有盘算。当时她男友正碰上资金问题,所以她非但没有履行对秦某的承诺,将费用缴纳到该部门,反而在三天后,通过男友及朋友王某的联系,在其中两张转账支票上填写了其他公司的名称,顺利地到银行套取47万余元现金,另一张支票因未使用而超期作废。套取的40万元现金由其男友陆续挥霍一空,剩下的7万余元,王某借故拿走未归还。

一个月后,秦某发现此事,私下要求张某某归还款项,却一直未果。

直至今年4月,张某某仍未归还47万余元,于是其在所在公司的领导报了案。

### 短信帮忙 验明80万元“身份”

本报(记者余建文 通讯员冯筱)两年前,朋友汇来80万元给金先生,用来还债。两年后,金先生却被人告上法院,说他不当得利,要求退回这笔钱。这到底是怎么回事?

今年4月,张先生向奉化法院起诉,称两年前,他让妻子通过网上银行,将80万元钱汇入一朋友的账户,妻子因疏忽大意,将钱错汇给了金先生。张先生认为,金先生对该笔钱属于不当得利,要求返还。

庭审中,金先生表示,该80万元的款项是张先生替案外人赖某归还自己的借款,并提供了手机短信作为证据。在

张先生通过网上银行转账的当日,他就收到赖某转发的银行转账及动态密码信息,短信写明“向尾号8xx账户网银转账80万元,收款人金xx”。

法院经过调查,证实金先生所言不假。目前,赖某由于资产不良问题,已经外逃了。昨天,奉化法院作出一审判决,驳回了张先生的诉讼请求。

法官介绍说,该案中,张先生替赖某归还了借款,债权债务关系从原先的赖某与被告金先生之间,转为了原告张先生与案外人赖某之间。张先生若主张自己的权利,应向赖某提起诉讼,而不是通过网银转账这一理由向金先生主张返还。

### 夫妻做了十余年 离婚时才发现妻子假身份

本报(记者王伊婧 通讯员罗芝 陈波)象山有对夫妻,共同生活了十余年。但直到妻子离家出走一年后,丈夫向法院起诉离婚时,才发现妻子竟一直用的是假身份!

1999年方某与张某某经人介绍后相恋,并于2002年4月登记结婚,婚后育有一女。随着时间的推移,夫妻俩感情转淡,争吵成了常态。2011年两人开始分居而居。2012年7月,在又一次激烈的争吵后,妻子张某某离家出走,从此杳无音信。

丈夫方某想尽办法,通过各种途径联系张某某,可怎么也联系不上。一年后,丈夫以夫妻感情破裂为由向象山法院起诉离婚。

案件审理中,法官按照方某提供的地址试图寻找张某某,也是找寻未果。法官随即向该县婚姻登记机关调取了双方的《结婚登记审查处理表》以及张某某用来办理结婚登记的第一代身份证复印件。然后按照身份证上的地址,向张某某发出了相关诉讼材料。但半个月后,该邮件以地址不详为由被退回法院。

随后,法官在公安户籍网上查询,发现张某某身份证上的号码并不存在。由于她的第一代身份证上内容均系手写,为避免辨识错误,承办法官向该镇所在的公安边防派出所发函求证。该派出所经过走访调查以及验证核实后,回函称查无此人。

日前,法院最终以被告不明确为由裁定驳回了方某的起诉,同时告知其可以依法向民政机关寻求解决途径。

对此,法官解释:“由于民政机关对婚姻双方的身份信息只做形式审查,难免出现与实际不符的情形。”方某心中五味杂陈,连基本的身份信息都是假的,那这十余年的夫妻感情到底几分是真?



### 爱心义卖

“叔叔、阿姨,请带走一瓶饮料,为孤寡老人献上一份爱心吧!”昨天一早,宁波大学科技学院的10名大学生来到江北红梅社区义卖。清脆的吆喝声吸引了不少路人停下脚步,带走一两瓶饮料,留下一份爱心。学生们说,筹得的爱心款将用于社区的孤寡老人购买一些日用品。(黄丽娟 朱蕾 摄)

### 渡口比武

日前,江北渡口管理部门组织近百人,冒雨在慈城半渡渡口举行渡船航渡安全培训和渡工技能比武。

据了解,江北区目前有6个渡口,年渡运量约30万人次,已连续27年保持安全生产无事故。图为渡工正在演练抛掷救生圈。(蒋宜军 傅剑波 摄)



## 深度 浙江新闻名专栏

由市政府主办,市金融办、高新区管委会和清科集团承办的2014中国股权投资论坛近日在甬举行,众多知名投资机构的投资精英与宁波上市公司代表、民营企业代表同场参会,共同探讨民营资本的运作模式,探索民间资本转型之路——

# 股权投资运作 甬企大有可为

本报记者 杨绪忠 实习生 朱菲菲

### 宁波成为资本运作“大舞台”

包括PE、VC在内的股权投资业正迎来发展的“春天”,而宁波也正成为相关资本运作的大舞台。

在上周五举办的中国股权投资论坛上,九鼎投资、软银中国、同创伟业、清科创投等200多家国内知名投资机构的投资精英与会,积极与宁波企业对接,寻找合作商机。

副市长王仁洲在论坛上表示,宁波民营经济活跃,可实施股权投资的项目众多。目前在境内外上市的宁波企业有56家,拟上市和新三板挂牌的后备企业已经超过了200家,特别是一大批新兴的创业企业负责人和众多民营企业二代接班人,有着较强的资本运作能力,能更好地与国内投资机构共同运营。同时,宁波民间资本雄厚,大量社会资本需要寻找专业的投资管理机构,这些都为甬企与股权投资机构实现双赢奠定了坚实的基础。

据宁波股权投资与创业投资协会初步统计,2013年,宁波股权投资机构全年新增投资项目数77起,投资金额超过10亿元,大部分资金投向现代农业、新能源、新技术等战略新兴产业。

“PE和VC在我市的发展有着丰厚的土壤!”市股权投资与创业投资协会高级顾问李群在接受记者采访时表示,从历史来看,宁波企业家的金融创新意识与宁波商帮文化一脉相承,资本运作的理念很容易落地生根。而从宁波港口经济和外向型经济的现实基础来看,我市中小企业众多,优势明显,年产值过亿元的工业企业目前有上千家,对股权投资机构来说是庞大和优质的项目库。

### 战略新兴产业受追捧

“我们公司定位为转化医学,主要产品有生物临床、生物芯片和生物疫苗等,核心优势在业内比较明显,具有丰富的产品线,以下我主要就其风险和融资需求做详细说明……”在



股权投资论坛上,嘉宾就“借力股权投资,助推宁波战略新兴产业”等话题作研讨。(杨绪忠 张丽 摄)

论坛组织的路演专场上,宁波美丽人生医药生物发展有限公司的创始人田晓雨率先抛出的融资引智项目,引起众多国内顶尖风险投资机构的浓厚兴趣。

本届论坛从宁波特色产业入手,市金融办会同相关部门和专业机构通过前期的走访调研,在医疗健康、现代服务业、新材料、汽车零部件等4个行业中甄选了25家精品企业进行股权投资专场路演,并邀请权威投资机构专家进行点评与交流,为初创期、成长期企业搭建了资本与项目对接的平台。

“我市股权投资业促进新材料、新能源、生命健康、节能环保、文化创意等战略新兴产业发展的成效可圈可点。”参加论坛的宁波市创业投资引导基金总经理唐先达介绍,宁波市创业投资引导基金在两年时间内成立

了12个相关的子基金,募集资金规模约21亿元,支持战略新兴产业项目30个,其中两个项目有望近期在新三板挂牌上市。

记者了解到,在当前经济转型、产业结构调整之际,企业家借助资本力量做大做强的意识明显增强,与股权投资机构开始出现和谐“共振”。去年宁波市战略新兴产业产值3500亿元,其中新材料板块产值超1000亿元,在国内排名居前。这其中,股权投资的孵化作用功不可没。而在本次论坛上,新材料科技城一次性推出的18个融资项目,均获得众多股权投资机构的追捧。

### 服务甬企大有可为

清科集团董事长兼CEO倪正东在论坛上表示:“我呼吁宁波的上市公司,可以多去并

### 延伸阅读 宁波股权投资方兴未艾

股权投资从英文Private Equity(简称PE)翻译而来,也称“私募股权投资”或“私人股权投资”;创业投资从英文Venture Capital(简称VC)翻译而来,也称“风险投资”或“创业风险投资”。

据业内人士介绍,股权投资与创业投资在以下方面存有共性:一是从资金来源上看,两者都属于向具备一定风险识别能力的投资者进行非公开募集;二是从投资方式上看,两者均属于对企业的权益类投资。相对于创业投资,股权投资企业的投资领域更加宽泛。通常所说的股权投资包含了天使、创业、股权以及并购基金全链条在内。

据了解,宁波股权投资发端于1995年,并在2008年以后进入了集聚发展的新阶段。近几年,宁波在发展股权投资事业方面发展较快,一系列扶持政策陆续出台。这些政策推动和集聚了一大批机构来宁波发展,据初步统计,目前已有300多家PE、VC类股权投资机构注册成立。(杨绪忠 整理)

购VC和PE所投的公司,宁波要上市的优秀企业,也可以考虑卖给上市公司或者借壳上市。股权投资市场的活跃将为企业带来创富效应,并通过资本的力量助推企业的转型升级!”

股权投资机构如何服务企业?围绕这一话题,专家表示,宁波企业对股权投资机构的引入抱有很大的期待,除了融资需求,他们还希望股权投资机构能提供更多的增值服务,在帮助企业成长方面发挥更大作用。

“战略新兴产业风险比较大,投资周期比较长。在企业成长的过程中,不仅仅是资金,包括其产业链和企业的管理、法人治理结构和运作等方面,股权投资机构有很多的经验和成功经历,股权投资机构应给所投企业提供更多的增值服务,在企业的成长中实现更大的投资价值。”唐先达表示。

### 梅农“点赞” 道林国税服务

“在家门口开票,真是再方便不过了。”梅农王大伯在慈溪国税局的匡堰管理组开了5000元的杨梅发票时,忍不住对道林国税的免税农产品开票绿色通道点了“赞”。

今年,国税道林分局围绕优化纳税服务主题推出多项举措,如推行出口退税(免)税分段申报建议时间表和出口退税无纸化申报办法、把免填单服务范围扩大至停业登记等,加快了出口退税的审核速度。为了方便梅农开票,分局在驻镇的匡堰管理组设立了免税农产品的开票点,7月至9月份,梅农可以凭绿卡直接在该开票点开票,无需再跑办税服务厅。(蔡一庆)

### 慈溪打造国内首个智慧商业应用

本报(记者张正伟 通讯员赵海军)餐饮订座、商场购物、打扫找家政……这些平时看似废时废力的生活消费,如今在慈溪变得容易起来。近日,e慈溪·智慧商圈APP正式上线,市民通过手机即可掌握城市商圈的商品信息,实现线上下单、支付购买。

e慈溪·智慧商圈项目一期落户慈溪核心商圈CBD,以银泰城为中心,将周边500米半径范围内的餐饮、零售、住宿、娱乐等生活服务类商家“一网打尽”,消费者通过手机APP或者商圈导购机,就可第一时间获悉商家的商品信息和促销活动,并可随时购买所需的商品与服务。目前,e慈溪·智慧商圈电子商务平台上已有500多家商家入驻,在京东、天猫、苏宁、微信等四大平台上的商户也被吸引进来,上线首日e慈溪APP下载量超过3000次。

### 扫我挑战地铁生存 《地下实验室》第一季上映

关注我们的微信号“宁波地铁生存”,然后发送关键词(如“1号线”、“鼓楼站”等),马上可以收到回复信息,每个站点的信息还专门制作成小图,戳开看图,一目了然。

关注方法:掏出手机打开微信,扫一扫我们的二维码后直接关注,或者添加朋友,搜寻公众号“宁波地铁生存”、“NBDTSC”添加关注。

如果您热爱电影,可在“宁波地铁生存”历史信息里查看“药不能停的轨轨巷”小姐的《宁波坐地铁看电影全攻略》;如果您想知道地铁如何改变了阿拉宁波人的交通,可查看“数学不好的轨轨巷”小姐的《我就是我,不一样的嗖嗖》。

而今天,我们新鲜上映的是《地下实验室》第一季——不一样的夏季,不一样的奥秘,等你关注!

